



THE CHINESE TIMES established in 1907, is the oldest Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Pressmen's Co. Canada Publishers Ltd.

誠實得福

石三郎

小玲領到錢後，這同她居然成爲財主婆了。郵金有港幣五萬。保險賠償又有八萬。合之爲十三萬元。她以孤單一人，又沒有兒女。真是一生吃著不盡呢。

小玲擁有十多萬元，便決定實行置業。收取租金，以維持生活。因爲做生意不在行。更慮被人欺騙。存入銀行。則利息太低。最好是置業收租。那時還不分層置業之舉。必要整棟樓宇購入。不過在光復初期。香港的物業價值。夫甚高漲。一座四層高樓。不過五六萬元。便購得。小玲即以六萬元購入灣仔一座洋樓。又以五萬元在九龍油蔴地購入一座。兩座共用去十一萬元。除購屋各項費用。約需一萬元外。她還有約一萬元流動資金。長期存於銀行。她本人則在灣仔方面居住。自己住同一層。其餘全部與別人。收租過活。她還僱有兩個傭婦。以供使喚。她的生活。還過得相當富貴。長日無事。惟有到戲院看戲消遣。有時到郊外。有時看電影。總之。她過得。即天欣賞一番。她在香港居住。經過了一年後。附近鄰里對她都認識了。並且有債悉其身世。知她是擁有鉅資的。不免傳將出去。不少輕薄少年。志在淘古井的。即多方設法。與她結識。並且進一步向她追求。她是會經滄海的人。那有不明白追求者的心理之理。所以對他們總是表面敷衍。本來小玲也非心如止水的。尤其是她對於滿生。因爲會少離多。感情不見得很親密。所以印象較淺。她決不會寫丈夫守節的。不過那些追求她的人。都別具肺腸。並非真心相愛。那末。又怎能托以終身呢？

這時候。有一個青年名陳洪。在小玲住處附近一間米店舖上。小玲所購的白米。向來都是光顧那間米店。而由陳洪托米到來的。陳洪年約二十八九歲之間。身體很壯健。平時不苟言笑。與一般口花花之後生迥然不同。因爲他時常托米到小玲家。與小玲的傭婦。固然熟識。即小玲對他的。也有點印象。這點印象。不是相愛之謂。不過見他與平常人。從無向別人討便宜的。而且行動很正派。幾乎目不邪視。便覺得其人可有稱許之處而已。

有一次。小玲不知如何。遺失了一枚金鑲玉戒指。玉色不佳。是小玲不大喜歡的。她另購一枚上好貨色之後。即將原日遺失。隨便放置。不加愛惜。所以遺失了。她還未發覺。適巧陳洪送米來。將米傾在米缸時。發覺米缸旁邊

緞子大王

石三郎

焦灼萬分。不禁爲之微笑。東主見王直發笑。問他：笑甚麼？王直肅然答道：「主人事煩意亂。所以核算賬目錯誤。小人本來也懂算數。但不敢越俎代庖吧。」東主頗爲驚訝道：「你也懂算數嗎？我果然事煩意亂。你可代我算。沒有關係。王直於是代核。以手相撥動算盤。其快如飛不一會。已將全盤數目核算。果然絲毫無誤。東主見他有這樣本領不熱衷於此。原來你是精於算學的。我一向不知。現在你不充當雜役了。我送你爲幫掌櫃。辦理數目。工金每月五兩銀子。你意下如何？」王直喜出望外。立刻答應。並謝道：「自是如後。王直即在典肆而署幫掌櫃之職了。」

一年之後。東主以王直理賬井井有條。又見他爲人忠誠可靠。於是調他在前門正街綢緞店任司理。這綢緞店。也是與東主所開設的。因爲典肆中不少斷斷不續的綢緞。要沽出取回本利。王直於是又用幫掌櫃一職而充司理。居然獨當一面了。不過這綢緞店。祇售出常貨物。不算得如何大規模的綢緞。司理也要兼任貨員的。王直於此貨賣物時。對顧客和顏悅色。而取貨極公道。因此人爭趨之。

一日。有一姓陳的太監到來緞子。這姓陳太監。雖然不是總管太監。但也算得一個部門的頭目。王直接見他。茶烟奉客之外。即取緞數寸。任中陳太監選擇。全無慚色。陳太監對於王直十分敬仰。以後常有交易。久之成爲摯友。陳太監有一次對王直道：「以閣下之才。本來可做大買賣。何必鬱鬱於此？」王直道：「我出身寒微。今日得此地位。已出望外。還敢奢求嗎？」陳太監笑道：「你太過自謙了。有困難。我可以相助。不必仰人鼻息。」王直大喜但初時未深信。陳太監繼續道：「我知你未深信。但你不覺懷疑。我的私宅。在南海池。門外貼有河陽館四字。你明天到我處。我將出資與你行營。」王直欣然答應。第二天。果按址前往。陳太監取出紙莊票。交給王直。囑咐王直。陳太監取出一紙莊票。交給王直。囑咐王直。陳太監取出一紙莊票。交給王直。囑咐王直。

王直雖已平步青雲。而依傍和爾待人。並無驕傲之態。由於所積大盛。獲利數倍。這是乾隆四十年之事。當時正是清室全盛時代。各藩邦如朝鮮。琉球。越南。暹羅等國。年年遣使入貢方物。名藩邦使者。除了前來進貢外。兼做貿易。某次。乾隆皇帝在光祿寺設宴。款待各國使臣。席間。溫語詢問各使臣道：「現在。已決定了堅尼地島爲美國總統府。每一當一個新總統當選。新總統夫人進入白宮時。她得帶一筆二萬五千元巨款。讓她們可以重新佈置白宮內外的巨款。新總統將於本月廿日正式入白宮。照例一定要有新佈置。來表示初人白宮。一番新氣象的。白宮的新裝修。她還新增十四間浴室。將樓下的梯。一律改爲斜梯。白宮初次裝修時。曾大宴賓客。那知突然失靈。結果。宴會在中途進行。後來才調查出失電的原因。是當年總統的兩個孩子頑皮弄壞了。事後。總統夫人大打他們的屁股。」

一種有趣的魚

★球魚

在埃及。有一種奇怪的魚。牠的形狀像一個圓球。所以叫球魚。球魚生活在海洋裏。牠不會游得很遠。當牠遇到大魚的時候。就會變成一個圓球。球魚在遇到大魚的時候。球魚就在大魚肚裏。假如大魚吞了球魚。球魚就在大魚肚裏。假如大魚吞了球魚。球魚就在大魚肚裏。假如大魚吞了球魚。球魚就在大魚肚裏。

牠有什麼用處呢？原來球魚有一種特殊的胃液。這種胃液能使海水變成一種氣體。牠的身上又有一個氣囊。當牠發覺有危險的時候。就將海水變成氣體。把氣囊脹得很大。然後浮到海面。一般大魚對牠一點辦法也沒有。只好放棄牠了。

一個新婚太太向法院控告丈夫虐待。她向法院說：「我們結婚不到一年。他使用蛋糕擲我！」法官說：「我判罰款十元。因爲他犯了行爲不檢之罪。」

一個牛意人打官司。去見他的律師。但律師想：「白化錢打官司。這官司。便對律師說：『我會將全部事實講給你聽的。』但首先和你訂明的是：如果你覺得我有理由在法上行動。我便付給你律師費。」

南美土人的酷刑

★南美的阿馬遜森林

南美的阿馬遜森林。是白人法律不及的地方。當地的土人。自有他們的法律。謀殺不是死刑。却是永遠出獄。反而奪了人妻。則是死刑了！當地的土人是多妻主義者。往往一夫配十二三個妻子。土人視妻子爲財產。奪人妻的死刑是非常可怕的。那是將一個活生生的人。投一個蛇洞裡。給蛇活活咬死！

當地的加馬斯族人。身材約五尺高。對外人也算和氣。土人穿的衣服。七彩繽紛。有時。兩村的男子發生打鬥。敗者少村被殺。婦女們全成爲勝利品。敗者一點不以爲意。似乎只求一個丈夫。任誰也是一樣吧。有人日擊過蛇穴中的死屍經過。蛇穴深八尺。闊六尺。下面全是毒蛇。包括了最可怕的眼鏡蛇在內。那個受刑的男子。被脫光衣服。方才推下。雖爲毒蛇咬。不過數分鐘死亡。但這幾分鐘被咬所纏。是最可怕的一回事了！

藝民有新春集臨川句之作因亦集王句和之

芳晨一笑真難值 想汝飄然過此時
萬物以隨和氣動 微言惟有故人知
鷄蟲得失何須算 塵土波瀾不自期
稿壞太牢俱有味 強顏於世博參差

區鏡棠律師事務所
79 Pender St. East
Vancouver, B. C.
電話 MU 1-0933

桃園
HO INN CHOP SUEY
79 Pender St. East
Vancouver, B. C.

新美鮮味
Sunbeam
新邊麵包

暗市黨殯儀館
ARMSTRONG & CO.
304 DUNLEVY AVE. VANCOUVER B. C.

滿地可銀行
BANK OF MONTREAL
每日只需兩兩仙
可租一滿地可銀行
保險箱爲你貴重物
之安穩

New Chungking Restaurant
178 East Pender St.
Vancouver 4. B. C.
MU 3-1734

利華煙草有限公司
Healey Trading Co. Ltd.
211 East Pender St.
Vancouver, B. C.

益合有限公司
Hop Yick Co.
164 Pender St.
Vancouver, B. C.

天生堂
HING SANG HONG
377 Powell St.
Vancouver, B. C. Canada

保護你的重要文件
用巴拉斯的質料
本報特置新式機具。能以塑造質料(巴拉斯)的 Plastic 即透明化學質料。將重要文件、入籍紙、出世紙、證書、相片、餐紙、行情單等。底面包蓋保護。使其不起皺紋或摺角。難於撕裂。可免潮濕所侵。抵禦熱度。可免塗污。不能將原文竄改。色彩永久不變。所費無幾。二十分鐘內。原物立即交還。